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1. Normális eloszlás

Tény:
∞∫
−∞

e−
x2
2 dx =

√
2π.

A standard normális eloszlás sűrűségfüggvénye: ϕ(x) = 1√
2π

e−
x2
2 ha −∞ < x < ∞,

eloszlásfüggvénye: Φ(x) =
x∫
−∞

ϕ(t)dt ha −∞ < x < ∞.

X1 + X2 + · · · + X12 − 6 jól közelíti. (Xi a [0, 1] intervallumon vett egyenletes eloszlású valószínűségi változó
i = 1, 2, . . . 12)
Az m várható értékű, σ szórású normális eloszlás a standard normálisból származtatható: F (x) = Φ(x−m

σ )
Független, azonos eloszlású, véges szórású valószínűségi változók összege is normális eloszlást közelít.

Feladatok

1. Bizonyítsuk be, hogy Φ(−x) + Φ(x) ≡ 1

2. Számítsuk ki a következő valószínűségeket, ha X standard normális eloszlású valószínűségi változó!

a) P(−1 < X < 1)

b) P(−2 < X < 2)

c) P(−3 < X < 3)

3. Számítsuk ki a standard normális eloszlás 0.9 és 0.2-kvantilisét!

4. Egy nagy populációban az emberek testmagassága 178 cm, 9 cm paraméterű normális eloszlást követ. Mennyi
ekkor annak a valószínűsége, hogy egy véletlenszerűen kiválasztott személy testmagassága 169 és 187 cm közé
esik? Mennyi annak a valószínűsége, hogy ezen személy magasabb 2 méternél? Most mennyi a 0.9 és 0.2-
kvantilis (p-kvantilison azt az x értéket értjük, amelyre teljesül, hogy F (x) = p)?

5. Megfigyelték, hogy egy napszakban egy metrókocsiban az átlagos utaslétszám 80 fő, a szórás 20 fő. Mekkora a
valószínűsége, hogy az utaslétszám egy kocsiban

a) 50 fő alatt

b) 80 és 100 fő között lesz, ha mindkét esetben feltételezzük, hogy az utaslétszám közelíthető normális el-
oszlással?

6. Legyen X normális eloszlású valószínűségi változó m = 1, σ = 2 paraméterekkel. A táblázat segítségével
adjuk meg a következő valószínűségeket:

a) P (1 < X)

b) P (−1 < X < 2)
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c) P (0 < X < 4)

d) P (−∞ < X < 0)

e) P (−∞ < X < 2)

f) P (−1 < X < 2| − 2 < X < 2)

g) P (−1 < X < 1|0 < X)

7. Legyen X1 és X2 egymástól független normális eloszlású valószínűségi változó m = 0, σ = 1 paraméterekkel.
A táblázat segítségével adjuk meg a következő valószínűségeket:

a) P (−1 < X1 < 2 és 0 < X2)

b) P (−2 < X1 és 1 > X2)

8. A 4-6-os villamos átlagos járatsűrűsége 5 perc. A villamosok érkezése között eloszlás tekinthető exponenciális-
nak. Mi a valószínűsége, hogy

a) legalább 10 percet kell várnom a villamosra?

b) legalább 5 percet, de legfeljebb 8 percet kell várnom?

c) összesen 5 percnél nem kell többet várnom feltéve, ha már 2 percet vártam?

9. Legyen X exponenciális valószínűségi változó λ paraméterrel. Adjuk meg a következő valószínűségeket:

a) P (X < 5)

b) P (X > 4)

c) P (1 < X < 5)

d) P (1 < X < 5|X > 1)

e) P (1 < X < 5|X < 4)
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1. ábra.
3


